

Το Ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος» της Ιεράς Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν λαμβάνει άδεια λειτουργίας

/ Γενικά



Η μεγάλης κυκλοφορίας εφημερίδα του Κονγκό «Les Dépêches de Brazzaville» (αριθμ. 2084, 11 Αυγούστου 2014), αναφερομένη στην επίσκεψη της Εξοχ.κας Emilienne Raoul, Υπουργού Κοινωνικών Υποθέσεων της Δημοκρατίας του Κονγκό, στο ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος» της Ιεράς Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, την 9η Αυγούστου 2014, δημοσίευσε την παρακάτω ανταπόκριση του συνεργάτη της, κ. Parfait Wilfried Douniama:

«Το Ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος» λαμβάνει την άδεια λειτουργίας

Παρά το γεγονός ότι είναι μόνο προσωρινή, η άδεια αυτή χορηγείται από την Υπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων, Ανθρωπιστικής Δράσης και Αλληλεγγύης, κα Emilienne Raoul, και δείχνει έτσι την εμπιστοσύνη στους ιθύνοντες αυτού του ιδρύματος παιδικής φροντίδας που δημιουργήθηκε το έτος 2007 από την Ορθόδοξη Εκκλησία του Κονγκό. Η πράξη έλαβε χώρα στις 8 Αυγούστου στο Dolisie, στο Νομό Niari.

Ευρισκόμενο εντός των ορίων της Ενορίας «Αγία Ειρήνη» της Ορθόδοξης Εκκλησίας του Κονγκό, στο Dolisie, το ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος» μπορεί τώρα να εκπληρώσει την αποστολή του, φιλοξενώντας, χωρίς διοικητικά εμπόδια, τα παιδιά που έχασαν τους γονείς τους. Με τη λήψη της άδειας αυτής το ίδρυμα αυτό γίνεται **το πρώτο στο εσωτερικό της χώρας και το τρίτο σε εθνικό επίπεδο μετά τα δύο ιδρύματα στο Μπραζαβίλ που αναγνωρίζονται επισήμως από το Κράτος.** Η έκδοση του παρόντος εγγράφου που θα θεσπιστεί

με Υπουργική Απόφαση μετά από ένα χρόνο (ενν. την οριστική άδεια), υπακούει στους νόμους που ισχύουν στη χώρα. Τούτο περιλαμβάνεται στο Προεδρικό Διάταγμα της 14ης Φεβρουαρίου 2012, σχετικά με την θέσπιση τεχνικών προδιαγραφών για την εγκατάσταση, την οργάνωση και τη λειτουργία των ιδιωτικών ιδρυμάτων φροντίδας και διαμονής των παιδιών. Πράγματι, τα δύο αυτά έγγραφα υποχρεώνουν τους υποστηρικτές-δημιουργούς αυτών των δομών-ιδρυμάτων να συμμορφώνονται με τις ανωτέρω διατάξεις.

Παραλαμβάνοντας την άδεια εκ μέρους της Ιεράς Επισκοπής του Κονγκό-Μπραζαβίλ και της Γκαμπόν, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Maxime Oumba, χαιρέτισε την πράξη εμπιστοσύνης και αγάπης που η Κυβέρνηση εξεδήλωσε. «Μπορούμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι είμαστε μια Εκκλησία, μια χριστιανική κοινότητα, που συνεργαζόμαστε με την κυβέρνηση και είμαστε εδώ για να δουλέψουμε, γιατί η Εκκλησία προσφέρει επίσης έργο ανθρωπιστικής βοήθειας και φιλανθρωπίας».

Η Υπουργός κα. Emilienne Raoul, η οποία επισκέφθηκε διαμερίσματα του ορφανοτροφείου, πριν από τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας, εκτίμησε ότι **τηρούνται όλες οι προϋποθέσεις από τους ιθύνοντες του ιδρύματος.**

«Είδα ότι το κτίριο είναι πολύ καλά συντηρημένο, τα πάντα είναι καθαρά. Τα παιδιά πρέπει να βρουν μια οικογενειακή ατμόσφαιρα εδώ, αυτό που λέμε πάντα είναι ότι η ζωή του παιδιού είναι σε μια οικογένεια. Αυτές οι δομές θα πρέπει να δώσουν στο παιδί όλη την εμπιστοσύνη για να γίνει ένας άνθρωπος. Απαιτείται όμως και ένα άλλο ορφανοτροφείο για τα κορίτσια, διότι δεν υπάρχουν μόνο τα αγόρια», συμβούλεψε, σημειώνοντας τη δέσμευση που ανέλαβε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος ως προς τη διαρκή συμμόρφωση με τους ισχύοντες νόμους.

Τέλος, επανήλθε στο γεγονός ότι η πλειοψηφία εξακολουθεί να αγνοεί την προσωρινή έγκριση λειτουργίας που αποτελεί προσαρμογή-ρύθμιση των υφισταμένων δομών ή εκείνων που είναι σε εξέλιξη δημιουργίας. « Όλοι αγνοούν ότι υπάρχει πλέον ένα Προεδρικό Διάταγμα για τη θέσπιση διαδικασιών σχετικά με τη δημιουργία και τη λειτουργία των εγκαταστάσεων, που δέχονται τα παιδιά: τα κέντρα ημερήσιας φροντίδας, τα ορφανοτροφεία, παντού όπου το παιδί φυλάσσεται, όπου κοιμάται, τρώει, θα πρέπει να υπάρχει άδεια διότι το Κράτος εγγυάται την προστασία του παιδιού. Θα πρέπει να ξέρουμε εδώ τι κάνουν τα παιδιά και τι θα γίνουν όταν βγουν από εδώ», κατέληξε η κα Emilienne Ραούλ».



ΙΕΡΑ ΕΠΙΣΚΟΠΗ ΜΠΡΑΖΑΒΙΛ ΚΑΙ ΓΚΑΜΠΟΝ

Πηγές: Ιερά Επισκοπή Μπραζαβίλ και Γκαμπόν - agiosdimitrioskouvaras.blogspot.gr